



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 июня 2008 года, N 122 (4501)

Суббота

## ПОЕЗДКА ПРЕЗИДЕНТА В БУХАРСКУЮ И КАШКАДАРЬИНСКУЮ ОБЛАСТИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в целях ознакомления с ходом осуществляемых на местах реформ в социально-экономической сфере, созидательной работой и широкомасштабными преобразованиями 20 июня посетил Бухарскую область.



Глава государства начал поездку с ознакомления хода работ на полях фермерского хозяйства «Хусен Болта замини» Вахкентского района.

В эти дни в стране в разгаре зерноуборочная страда. Принимаются все меры для уборки в кратчайшие сроки и без потерь урожая зерна, выращенного благодаря самоотверженному, кропотливому труду дехкан. Вместе с тем ведется работа по очистке и вспашке освобожденных от пшеницы площадей.

Осуществление в сельском хозяйстве коренных преобразований, в частности, передача земли ее истинным хозяевам — фермерам, внедрение в отрасль современных технологий, развитие на селе промышленности; что способствует не только заготовке, но и переработке сырья — все это становится важным фактором экономического роста, дальнейшего повышения благосостояния народа.

В Бухарской области ныне действуют более 15 тысяч фермерских хозяйств. В этом году бухарские земледельцы, намеренные сдать 350 тысяч тонн зерна, организованно собирают урожай колосовых с более 61 тысячи гектаров площадей. А шелководы области, сдав на приемные пункты более 2 тысяч 800 тонн ценного промышленного сырья, выполнили договорные обязательства.

Президент страны, встретившись с фермерами и активистами области в фермерском хозяйстве «Хусен Болта замини», побеседовал о дальнейшем улучшении образа жизни сельчан, защите прав и интересов фермеров, их всесторонней поддержке.

— Результаты осуществляемых в сельском хозяйстве последовательных реформ, фермерского движения можно видеть на примере и Бухарской области, — сказал руководитель страны. — В успехах, достигаемых в социально-экономической жизни области, есть весомый вклад фермеров, которые с заботой и любовью относятся к земле — источнику дохода, несмотря на капризы природы, самоотверженно трудятся во имя обеспечения достатка не только в своей семье, но и повышения благосостояния народа. Следует отметить, что сегодня фермерское движение поистине стало решающей силой на селе.

Сейчас самая ответственная пора в сельском хозяйстве, в частности, зерноводстве. Иными словами, время получения результатов своего труда. Прибавилось забот и у хлопкоробов. Дехканин прекрасно знает, что вовремя нужно провести все агротехнические работы. Ибо опоздание в этом деле хоть на один день заметно понижает урожайность.

(Окончание на 2-й стр.)

## ЦЕЛЬ — РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВИАЦИОННОЙ ОТРАСЛИ

### К XIV пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

Сегодня жители нашей независимой страны могут на отечественных воздушных лайнерах прилететь комфортно и безопасно почти в любую точку планеты. Этому способствует динамичное развитие авиации Узбекистана, позволившее нашей стране занять прочное место на рынке международных воздушных перевозок, а также совершенствующаяся нормативно-правовая база в данной сфере. На очередном пленарном заседании верхней палаты парламента планируется рассмотреть Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Воздушный кодекс Республики Узбекистан». О сути этого правового акта корреспондент «Народного слова» беседует с членом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Азизом ТУРАЕВИМ.

— Азиз Дамирович, какие нормативно-правовые акты регулируют отношения, связанные с использованием воздушного пространства Республики Узбекистан? В связи с чем вносятся изменения в главный из этих документов — Воздушный кодекс?

(Окончание на 2-й стр.)

## НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ ТРУДОУСТРОЙСТВА МОЛОДЕЖИ НА СЕЛЕ

В годы независимости в нашей стране вопросы защиты прав и интересов молодежи стали одним из приоритетов государственной политики. Благодаря последовательно проводимым рыночным реформам, реализации масштабных государственных социальных программ, в стране созданы необходимые условия для всемерной защиты социальных, экономических прав молодежи, обеспечения ее всестороннего гармоничного развития, реализации конституционных прав на образование и труд.

### Социальная защита

Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, экологическим и социальным вопросам с участием представителей сельской молодежи в Сырдарьинской области проведен «круглый стол» на тему «Задачи трудоустройства молодежи на селе». Участниками мероприятия отмечалось, что провозглашение 2008 года Годом молодежи стало ярким свидетельством заботы государства о молодежи. В государственной программе «Год молодежи», принятой по инициативе Президента страны, определены приоритетные направления совершенствования нормативно-правовой базы обеспечения прав молодежи, воспитания ее в духе гармоничного сочетания национальных и общечеловеческих ценностей, подготовки самостоятельно мыслящих и обладающих современными знаниями граждан, способных занять достойное место в обществе.

Выступившие на заседании отметили, что в Сырдарьинской области в настоящее время функционирует Государственный университет, тридцать профессионально-технических колледжей, три академических лицей, 303 общеобразовательные школы, в которых обучаются свыше 164 тысяч юношей и девушек. В области ведется целенаправленная работа по трудоустройству молодежи, систематически осуществля-

ется мониторинг обеспечения работой выпускников профессионально-технических колледжей и академических лицеев. Согласно данным мониторинга Управления среднего специального, профессионального образования области, из 5 789 выпускников 2007 года трудоустроено 4 564, что составляет 79 процентов. В городах и районных центрах области систематически проводятся ярмарки свободных рабочих мест. В результате проведенных только в 2008 году ярмарок свободных рабочих мест из 1 814 обратившихся постоянной работой обеспечено 939 молодых людей.

УзА.

## Выездное заседание

### Расширяя правовую пропаганду

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам провел в Андижане очередное заседание посвященное итогам изучения эффективности исполнения в Андижанской области законов, направленных на оказание правовой помощи населению.

Как было отмечено на заседании, одним из важных приоритетов в построении демократического государства и формировании справедливого гражданского общества является повышение правовой культуры граждан. При этом многое зависит от уровня оказываемой населению правовой помощи.

Результаты изучения вопроса рабочей группой комитета показали, что в Андижанской области проводится определенная работа в этом направлении. Принято соответствующее решение областного Кенгаша народных депутатов. Укрепляется сотрудничество образовательных учреждений и общественных структур с правоохранительными органами, улучшается работа на местах.

Однако депутаты подчеркнули, что наряду с положительными моментами имеет место и ряд проблем. В первую очередь необходимо активизировать деятельность ведомств, оказывающих правовую помощь населению. В частности, требуется улучшение условий работы для адвокатских контор, а также для обеспечения отделов записи актов гражданского состояния юридической литературой и справочными материалами.

На заседании были даны конкретные рекомендации, направленные на повышение эффективности работы по правовой пропаганде.

Одилжон ШОДМОНАЛИЕВ.

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

### УЗБЕКИСТАН: ЭКОНОМИКА И ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ

В посольстве Республики Узбекистан в Анкаре состоялся «круглый стол» на тему «Узбекистан: экономика и демократические реформы».



Мероприятие, организованное посольством при содействии Беляла Доғана — члена Торгово-промышленной палаты г. Измира, привлекло внимание многочисленных представителей государственных, политических, общественных и деловых кругов Эгейского региона Турции.

В ходе «круглого стола» участники были проинформированы о ходе социально-экономических и политических реформ в Узбекистане, о развитии экономики за годы независимости.

Участники «круглого стола» всесторонне ознакомились с содержанием Указа Президента Республики Узбекистан «О Программе мероприятий, посвященных 60-

тию принятия Всеобщей Декларации прав человека», о мероприятиях, посвященных Году молодежи в республике, а также с итогами социально-экономического развития Республики Узбекистан в первом квартале 2008 года, юбилейными программами по празднованию 2200-летия города Ташкента.

Присутствовавшие на мероприятии также ознакомились с обширной информацией по правовым основам инвестирования в экономику Узбекистана, условиями, созданными в республике для иностранных бизнесменов, с приоритетными секторами развития Узбекистана, осуществляемыми в этой сфере реформами и возможностями для развития взаимовыгодного сотрудничества между узбекскими и турецкими партнерами.

Выступивший член управления Измирской торгово-промышленной палаты Б. Доған отметил, что неоднократно бывал в Узбекистане с деловыми визитами и смог лично убедиться, что в нашей стране для иностранных бизнесменов создан чрезвычайно благоприятный инвестиционный климат. Он также, как и многие другие участники мероприятия, призвал присутствующих предпринимателей делать бизнес в Узбекистане, вкладывать капиталы в экономику страны, привлекательной стороной которой являются стабильность и безопасность. Б. Доған подчеркнул, что в последнее время, помимо других сфер, правительство Узбекистана предприняло конкретные шаги по развитию сельскохозяйственного сектора, увеличению производства продукции животноводства и птицеводства. Особо было отмечено, что руководством республики осуществляются поэтапные эволюционные реформы как в общественно-политической сфере, так и в государственно-правовой, предпринимаются шаги по продвижению к сильному гражданскому обществу.

Турецкая сторона также выразила заинтересованность в активизации развития сотрудничества в туристической сфере.

ИА «Жахон».

## Бизнес-форум

## ВАЖНАЯ ОТРАСЛЬ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В столице состоялся бизнес-форум, посвященный перспективам производства строительных материалов в Узбекистане.

В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан совместно с проектом Программы развития ООН «Бизнес-форум Узбекистана», приняли участие представители ряда министерств и ведомств, предприятий, фирм и компаний, действующих в строительной сфере.

Председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан А. Шайхов особо отметил, что широкомасштабные реформы, осуществляемые в стране под руковод-

ством Президента Ислама Каримова по дальнейшему развитию промышленности строительных материалов, дают весомые результаты, сообщает УзА. Важным руководством к действию в этом служил Указ главы государства «Об углублении экономических реформ и ускорении развития промышленности строительных материалов» от 24 марта 2005 года, а также постановление «О Программе модернизации, технического и технологического перевооружения предприятий промышленности строительных материалов» на период 2007—2011 годы от 1 июня 2007 года.

Как отмечалось в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2007 году и важнейшим приоритетам углубления экономических реформ в 2008 году, экспорт строительных материалов в 2007 году возрос в два раза. В соответствии с утвержденной на 2007 году программой дорожного строительства построены и реконструированы 245 километров автомобильных дорог, произведен капитальный и текущий ремонт дорог общего пользова-

ния международного и государственного значения протяженностью более 1 750 километров.

В прошлом году за счет строительства и капитальной реконструкции всех видов образовательных учреждений сдано в эксплуатацию 169 профессиональных колледжей, 18 академических лицеев и рассчитанных на 336 тысяч учащихся 558 общеобразовательных школ, оснащенных самым современным учебно-лабораторным и производственным оборудованием. Возведено 170 детских спортивных сооружений.

На сегодняшний день в стране производится более ста видов строительных материалов. Продукция предприятий акционерной компании «Устрой-

материалы» занимает более семидесяти процентов рынка Узбекистана. Успешную деятельность в этом направлении ведут такие предприятия, как «Кизилкумдент», «Бекобдент», «Кувасойсмент», «Охангароншифер», «Кварц». Производимые ими строительные материалы полностью соответствуют требованиям международного стандарта ИСО 9001:2000 системы менеджмента качества.

На форуме заслушаны и обсуждены доклады, посвященные нынешнему состоянию и перспективам промышленности строительных материалов в Узбекистане, последним новшеством в производстве, приоритетным направлениям модернизации, привлечению инвестиций в сферу, благоприятным условиям и льготам, созданным для иностранных инвесторов.

Нодира МАНЗУРОВА.

# ПОЕЗДКА ПРЕЗИДЕНТА В БУХАРСКУЮ И КАШКАДАРЬИНСКУЮ ОБЛАСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На встрече уделялось особое внимание вопросу молодежи — опоре и будущему страны. В частности, говорилось об успехах, достигаемых в сфере образования и воспитания, актуальных задачах в этом направлении.

С первых лет независимости вопросы воспитания всесторонне развитого, физически здорового, духовно зрелого молодого поколения стали одними из приоритетных направлений государственной политики. Созданы прочные законодательные основы защиты прав и интересов молодежи. В соответствии с Национальной программой по подготовке кадров и Государственной общенациональной программой развития школьного образования строятся сотни современных учебных заведений, укрепляется их материально-техническая база, что служит проявлению молодежи своих способностей и возможностей. Сдача в эксплуатацию современных спортивных сооружений, как в областных и районных центрах, так и в самых отдаленных кишлаках, является важным фактором в утверждении среди молодежи здорового образа жизни. В Год молодежи масштабы работ в данном направлении все более расширяются.

В 538 общеобразовательных школах Бухарской области учащиеся обучаются на основе высоких педагогических технологий. Расширяются масштабы строительства академических лицеев и профессиональных колледжей. В последние годы сданы в эксплуатацию 5 академических лицеев и 57 профессиональных колледжей. Достойно внимания то, что ежегодно 32 процента выпускников общеобразовательных школ области поступают на учебу в высшие учебные заведения. А среди выпускников специализированных школ-интернатов данный показатель еще более высок. То, что бухарская молодежь достойно защищает честь нашей страны на международных предметных олимпиадах, является ярким результатом последовательных реформ, осуществляемых в системе образования страны.

На встрече директор школы № 25 Джондорского района Фатима Эшмурадова отметила, что осуществляемые в системе образования позитивные преобразования являются ярким проявлением заботы и внимания, уделяемых молодежи под руководством Президента страны. Ислам Каримов посетил мемориальный комплекс Бахауддина Накшбанди.

Мы по праву гордимся своими великими предками, которые внесли большой вклад в мировую цивилизацию, оставили неизгладимый след в истории человечества. Изучение, сохранение и обогащение культурно-духовного, научного наследия великих предков является нашим долгом перед грядущими поколениями.

В городе Бухаре в годы независимости построено множество современных сооружений. В ходе пребывания в прошлом году в Бухаре Президент обратил внимание руководителей города и области, архитекторов на необходимость создания нового центра города. Глава государства поинтересовался с осуществлением в этом направлении работой. Центр города, по проекту, занимает территорию более 50 гектаров. Президент страны отметил, что здание областного хокимията и другие сооружения должны иметь современное архитектурное решение, построены в традициях национального зодчества в сочетании с современными архитектурными требованиями. Следует уделить особое внимание фонтанам и зеленым зонам.

Президент отметил, что необходимо создать в центре города парк-площадь, которая должна стать любимым местом людей, особенно молодежи. Дал рекомендации соответствующим руководителям по совершенствованию проекта нового центра города и проведению строительной работы.

В этот же день глава государства Ислам Каримов посетил Кашкадарьинскую область. Как по всей стране, и в Кашкадарьинской области осуществляется широкомасштабная созидательная работа.

В городе Карши в годы независимости возведено множество соответствующих международным стандартам спортивных сооружений. К их числу относится стадион «Геолог», заново сооруженный в центре Карши. Данный объект, построенный по заказу комплекса «Шуртангазим», преобразован в культурный и спортивно-оздоровительный центр и рассчитан на 8 000 зрителей. В нем функционируют различные секции по многим видам спорта.

Президент страны осмотрел этот спортивный комплекс. В настоящее время на территории культурно- и спортивно-оздоровительного центра продолжается строительство крытого манежа, состоящего из бассейна и теннисного корта. Президент страны дал поручения и рекомендации соответствующим руководителям и специалистам по строительству данного манежа.

Огромно значение широкого привлечения к спорту, в частности, обучения плаванию наших детей, особенно сельских ребятшек, — сказал Президент. — Это соответствует нашим высоким целям и задачам, как воспитание здорового поколения.

Ислам Каримов побеседовал с проводящими здесь тренировки членами женской футбольной команды «Севишч», детьми, играющими в волейбол и занимающимися художественной гимнастикой, их тренерами, а также представителями махаллы.

Глава государства отметил, что в процессе осуществления на местах созидательной работы необходимо принимать во внимание потребности и интересы молодежи.

Вокзд ЛУКМАНОВ, Эркин ЯДГАРОВ, Гулом МИРЗО, Ахад МУХАММАДИЕВ, спец. корры УзА.



## Вести из регионов

**Зерновой марафон только набирает обороты, но уже определены первые победители. Фермер Мухаббат Сирожидинов сумел обойти на этой дистанции многих своих коллег-мужчин. Ее хозяйство «Узбекистон» Мингбулакского района перевыполнило план по продаже зерна государству и сдало 51,5 тонны отборного зерна вместо 50 предусмотренных планом.**

### ПЕРВЫЕ ГЕРОИ ЗЕРНОВОЙ СТРАДЫ

— В основе нашего успеха лежит высокая техническая вооруженность хозяйства и продуманные агротехнические работы, — сказала она нам, принимая поздравления. — Парк тракторов позволяет выполнить все агротехнические мероприятия в срок и в полном объеме. Чтобы компенсировать дефицит минеральных удобрений, мы интенсивно вывозили на поля местные удобрения. Вовремя проводили полив и обработку посевов. Благодаря слаженной работе всех членов хозяйства хлеб уродился на славу. Хотелось бы отметить комбайнеров-операторов Рустамжона Турдиева и Курбонали Маллабаева, собравших богатый урожай.

Хлебная страда закончена, но отдыхать пока не время. Сейчас мы бросим все силы на работы по уходу за хлопчатником, под который у нас занято 20 гектаров. Постараемся сдать государству 60 — 80 тонн «белого золота».

Пуллат ХАМДАМ, наш соб. корр.

### БУДЕМ ДЕЛАТЬ КИРПИЧИ

**В Пастдаргамском районе Самаркандской области вступило в строй действующее частное предприятие «Илк егду нашидаси».**

Проектная стоимость его — 1,5 миллиона долларов. Оснащенное современным оборудованием, работающее по зарубежной технологии, новое предприятие способствует насыщению отечественного рынка качественным кирпичом. С выходом предприятия на проектную мощность объем выпуска готовой продукции составит 100 тысяч штук кирпича в день.

А. САТТОРОВ.

### ВИДЕОФОРУМ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

**Обмен и координация действий в осуществлении научных проектов по охране окружающей среды стали лейтмотивом международного видеосимпозиума с участием молодых ученых-экологов из Карши, Нукуса, Ташкента и Вагенингенского университета Королевства Нидерландов, организованного Южным региональным центром Академии наук Узбекистана при содействии ряда вузов страны.**

Симпозиум стал логическим продолжением состоявшейся в Ташкенте международной конференции «Проблемы Арала, их влияние на генофонд населения, растительный и животный мир и меры международного сотрудничества для смягчения их последствий» и посвященной этой же теме научной конференции в нидерландском университете Вагенинген, в котором участвовали экологи из Узбекистана, России и стран Бенилюкса.

Отличительной чертой видеосимпозиума стало его одновременное начало в Ташкенте, Нукусе, Карши, Вагенингене. Современные информационно-коммуникационные технологии позволили ученым из разных стран общаться в режиме on-line и сделать число участников максимальным. Только в Карши в симпозиуме приняли участие около двухсот студентов вузов области.

Наиболее интересные доклады и исследования в сфере защиты окружающей среды представил студент Ташкентского института ирригации и мелиорации Руслан Каландаров, ассистент-исследователь Каршинского инженерно-экономического института Улугбек Панжиев и магистрант Вагенингенского университета Мартина Вернуи.

Как отметил заведующий кафедрой Каршинского инженерно-экономического института, действительный член Международной академии биосферных наук Шухрат Муратов, проведение видеосимпозиума дало возможность ученым познакомиться с последними научными разработками коллег из других стран.

А. АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

**Мероприятия**

**Обеспечение мирной и благополучной жизни нашего народа составляет глубокую суть широкомасштабных реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова. Важную роль в этом играют органы внутренних дел, и в частности, службы пожарной безопасности.**

**ПРЕДСТАВИТЕЛИ САМООТВЕРЖЕННОЙ ПРОФЕССИИ**

Объявленный на днях Указ руководителя страны «О награждении группы особо отличившихся профессоров и преподавателей в связи с 15-летием образования Высшей технической школы пожарной безопасности Министерства внутренних дел Республики Узбекистан» является ярким примером большого внимания, уделяемого государством сотрудникам сферы.

В связи с этим в Высшей технической школе пожарной безопасности Министерства внутренних дел Республики Узбекистан состоялось торжественное мероприятие. Министр внутренних дел, генерал-лейтенант Б. Матлюбов, начальник Высшей технической школы пожарной безопасности, генерал-майор М. Сабиров и другие отметили, что проводимые под руководством Президента страны реформы, направленные на коренное совершенствование системы органов внутренних дел, в частности, службы пожарной безопасности, призывают сотрудников к самоотверженному труду во имя интересов народа и процветания Родины. Личный состав системы внутренних дел с большим воодушевлением воспринял указ руководителя страны в связи с 15-летием данного учебного заведения.

В этом образовательном учреждении готовятся квалифицированные специалисты-офицеры, способные предотвратить и ликвидировать пожары, обеспечить безопасность и сохранить материальное имущество населения. Созданы все необходимые условия для подготовки высокопрофессиональных кадров. В Высшей технической школе последовательно обеспечивается исполнение Закона «Об образовании» и Национальной программы по подготовке кадров.

Ученые и специалисты школы создают немало научных разработок, направленных на дальнейшее совершенствование деятельности сферы. В частности, 17 из более 20 запатентованных ими изобретений получили международное признание.

За прошедшее время данное учреждение, обладающее современной материально-технической базой и высоким научным потенциалом, закончили около семи тысяч инженеров и техников пожарной безопасности. Специалисты, получившие глубокие знания и навыки, используют их теперь на практике.

На мероприятии в соответствии с указом Президента страны группе особо отличившихся профессоров и преподавателей школы торжественно вручены удостоверения о присвоении им званий «Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан», «Заслуженный изобретатель и рационализатор Республики Узбекистан», ордена «Фидокорона хизматлари учун», «Меҳнат шухрати», «Дустлик» и медали «Содик хизматлари учун».

Норгуль АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

**ОБНОВИЛИСЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ КОРПУСА**

**В Ферганской области принимаются активные меры по реализации программы модернизации, технического и технологического перевооружения производства. Интенсивному решению проблем трудоузанности населения, поступательному развитию экономики способствует расширение кооперативных связей с крупными предприятиями, организация предприятий малого, среднего бизнеса в самых окраинных кишлаках региона.**



Водильское шелкопрядильное дочернее предприятие, действующее в Ферганском районе, выпускает натуральные шелковые ткани. Благодаря установленной здесь современной технологической линии достигается высокое качество продукции, не уступающей лучшим мировым образцам. А некоторое время назад предприятие пережило экономический спад. Ситуацию помогли спасти местные инвесторы, которые получили в свое распоряжение фабрику со всеми ее долговыми обязательствами. Свыше 150 миллионов сумов они потратили на ремонт станков и оборудования, реконструкцию производственного корпуса. А самое главное, постоянную работу здесь получили 94 сельчанки.

— Конечно же, без изучения конъюнктуры рынка, без грамотной маркетинговой работы сегодня невозможно добиться сколько-нибудь ощутимых успехов, — говорит директор предприятия Шавкатхон Абдуллаев. — Вот почему мы заинтересованы в постоянном обновлении ассортимента выпускаемой продукции. Эту работу мы ведем в соответствии с конкретным планом. В частности, до конца этого года планируем установить новые современные технологические линии, предоставленные зарубежными производителями. Это позволит открыть дополнительно 200 рабочих мест.

Фото М. КОДИРОВА, УзА.

# ЦЕЛЬ — РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВИАЦИОННОЙ ОТРАСЛИ

## К XIV пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Пакет документов, регулирующих отношения, связанные с использованием воздушного пространства Республики Узбекистан и деятельностью всех его пользователей, в том числе авиации на территории страны, содержит прежде всего Воздушный кодекс Республики Узбекистан, а также другие законодательные акты. В их числе Положение об использовании воздушного пространства Республики Узбекистан, Правила полетов государственной авиации в воздушном пространстве Республики Узбекистан. Принятие закона, о котором идет речь, вызвано тем, что был разработан нормативно-правовой акт, который регламентировал бы основные правила полетов летательных аппаратов министерства, ведомств, предприятий и организаций, а также иностранных пользователей, выполняющих полеты в воздушном пространстве нашего государства. В связи с этим новым законом, в частности, вводятся в Воздушный кодекс Республики Узбекистан положение «Основные правила полетов авиации в воздушном пространстве Республики Узбекистан», уточняется определение «аэродром», а также требования, предъявляемые к производству воздушных судов и иных летательных аппаратов и его сертификации.

— Как теперь будет осуществляться оформление документов, дающих право на эксплуатацию воздушных судов? — Действующим законодательством предусматривается, что удостоверение (сертификат) о годности к полетам выдается владельцу воздушного судна. Новым законом понятие «удостоверение (сертификат) о годности к полетам» заменяется на понятие «сертификат летной годности». Одновременно уточняется, что такой сертификат выдается не владельцу воздушного судна, а лицу, эксплуатирующему его (эксплуатанту). Сертификат летной годности воздушного судна, выданный иностранным государством, может быть признан действительным в Республике Узбекистан в порядке, установленном Авиационной администрацией нашей страны.

— Содержатся ли в новом законе нормы, касающиеся предоставления льгот и социальной защиты квалифицированным авиационным кадрам?

— С целью удержания квалифицированных авиационных специалистов, уменьшения текучести кадров, обеспечения их социальной защиты и создания им надлежащих условий труда и отдыха Воздушный кодекс Республики Узбекистан дополняется статьей «Гарантии и льготы авиационному персоналу гражданской авиации». Ею предусматривается, что предприятия гражданской авиации обеспечивают отдельные категории авиационного персонала форменной одеждой установленного образца и питанием при выполнении ими служебных обязанностей. Кроме того, предприятия гражданской авиации наделяются правом предоставления авиационному персоналу льготного проезда на эксплуатируемых воздушных судах.

Эта статья также устанавливает, что гарантии и льготы, предоставляемые авиационному персоналу и закрепленные в отраслевых соглашениях об оплате труда, обеспечиваются за счет средств предприятия гражданской авиации и не рассматриваются в качестве дохода физических лиц.

— Есть ли изменения и дополнения, касающиеся положений о международных перевозках пассажиров?

— В соответствии со Стандартами и Рекомендуемой практикой ИКАО международные перевозки могут осуществляться только назначенными (уполномоченными) государством перевозчиками. Учитывая это, новым законом предусматривается, что выполнение регулярных международных полетов на воздушных судах гражданской авиации Республики Узбекистан осуществляется перевозчиками, назначенными в порядке, установленном Авиационной администрацией Республики Узбекистан.

Что касается положений о документах, удостоверяющих договор перевозки пассажира и багажа, почты и груза, каковыми являются билет с багажной квитанцией, квитанция оплаты сверхнормативного багажа, почтовые либо грузовые накладные, то новый закон предусматривает наличие других видов перевозочных документов, оформляемых на бумажном носителе или в электронной форме. Одновременно полномочия Авиационной администрации по установлению формы документов передаются авиаперевозчикам. При этом правом установления формы почтовых перевозочных документов наделяется специально уполномоченный орган в области почтовой связи.

Изменения предусматривают и передачу авиаперевозчикам полномочий Авиационной администрации по установлению правил построения и применения тарифов, оплаты сборов и продажи перевозок; конкретизируют, что перевозчик несет ответственность только за сохранность зарегистрированного багажа; предусматривают замену термина «коммерческий акт» на термин «акт о нарушении договора воздушной перевозки». Одновременно уточняется, что этот документ составляется авиаперевозчиком не только в случаях повреждения груза, но и при его недостаче.

Изменения уточняют перечень лиц, имеющих право на предъявление претензии и иска к авиаперевозчику. Помимо пассажира, грузоотправителя и грузополучателя это право предоставляется и их уполномоченным лицам. Новый закон предусматривает внесение в Воздушный кодекс Республики Узбекистан и других изменений и дополнений. Все они в целом позволят в соответствии с международными нормами авиаперевозок увеличить число рейсов, расширить круг предоставляемых авиаслужб, интенсивнее развивать национальный туризм, а также обеспечить предоставление льгот и социальную защиту работникам этой отрасли.

Беседу вел Сауле АЗИМБЕТОВА.

21 июня 2008 года

# ПРАЗДНИК ДАРУЮЩИХ ЖИЗНЬ

До конца этой недели в рамках акции НИИ Гематологии и переливания крови (НИИ ГиПК), посвященной Всемирному дню донора тысячи граждан страны сдадут на безвозмездной основе свою кровь.



Ряд нормативно-правовых актов, принятых за последние несколько лет, основополагающий среди которых Закон «О донорстве крови и ее компонентов», призваны придать донорству развитие.

Меры по популяризации донорства предусмотрены в Указе Президента Узбекистана «Об основных направлениях дальнейшего углубления реформ и реализации Государственной программы развития здравоохранения», принятом в сентябре прошлого года, и Постановлении главы государства «О мерах по совершенствованию организации деятельности медицинских учреждений республики» от 2 октября 2007 года.

Главным же документом, который будет стимулировать развитие безвозмездного донорства, стала одобренная Кабинетом Министров 31 января этого года Программа развития безвозмездного донорства в Республике Узбекистан. Этот документ, разработанный 14 министерствами и ведомствами, общественными организациями и благотворительными фондами, определил конкретные меры по созданию разветвленной сети станций переливания крови и повышению престижа донорства.

Специалисты НИИ ГиПК одной из главных проблем безвозмездного донорства называют слабую осведомленность населения о нуждах тысяч больных, чья жизнь в полном смысле зави-

сит от доброй воли других людей, и страх многих из нас перед заражением во время сдачи крови.

— Очень важно, что Программа включает в себя комплекс мер по агитации безвозмездного донорства, — сказал директор станции переливания крови при НИИ ГиПК Исмаилюлло Гайбуллаев. — Многие просто не знают, насколько может быть ценна кровь и ее компоненты, но если бы они увидели радость в глазах совсем еще маленьких пациентов нашей клиники, уверен, что в желающих поделиться своей кровью недостатка не было бы.

Согласно статистике, в 2007 году в республике на тысячу человек населения пришлось четыре донации, то есть за год их было около 114 тысяч. По стандартам Всемирной организации здравоохранения, для того, чтобы обеспечить стабильный запас донорской крови на тысячу человек, должно быть не меньше сорока донаций. Для Узбекистана это примерно 250 тысяч в год.

Программа развития безвозмездного донорства предусматривает создание в регионах республики до 2012 года пяти крупных гематологических центров. Два из них будут расположены в Ферганской области и по одному в Самарканде, Карши и Нукусе. Но и сегодня в стране достаточно станций и пунктов переливания крови, позволяющих проводить анализ, практически исключающий возможность заражения через донорскую кровь, так как каждый из этих пунктов укомплектован современными системами и лабораторным оборудованием последнего поколения.

Авторы Программы развития безвозмездного донорства заложили в ее основу комплекс агитационно-разъясни-

тельных мер, направленных прежде всего на молодежную среду. И государственные органы, и молодежные общественные организации уже откликнулись на этот призыв. Так, в высших и средних специальных и профессиональных учебных заведениях страны прошел ряд мероприятий по повышению авторитета безвозмездного донорства и здорового образа жизни.

— Мы медики, безусловно должны подать пример, поэтому все сотрудники нашего НИИ и других медицинских учреждений сдали кровь. Отрадно видеть, что с каждым годом доноры становятся все больше наших соотечественников, и большинство из них сдают кровь безвозмездно. — Около 70 процентов всех доноров в прошлом году сделали это по зову души, отдав кому-то частичку себя, спасая чью-то жизнь, — говорит И. Гайбуллаев.

Несмотря на совсем еще небольшой промежуток времени, прошедший со дня принятия программы, она уже начала приносить плоды. Тысячи узбекистанцев, сотрудники государственных учреждений, военнослужащие, студенты вузов, лицеиз и колледжей стали в эти дни донорами. Наметились даже «чемпионы» среди вузов — это студенты Ташкентского государственного университета информационных технологий.

Такой живой отклик наших соотечественников позволяет с уверенностью сказать, что безвозмездное донорство получит в Узбекистане еще более широкое развитие.

Василий МАРКОВ, наш корр.

## Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств с 24 мая по 13 июня 2008 года

(Продолжение. Начало в №121)

5. Постановление Министерства юстиции, Государственного таможенного комитета, Министерства экономики Республики Узбекистан от 28 мая 2008 года №№ 7, 01-02/22-40, 53 «Об утверждении Положения о порядке реализации продовольственных товаров, необходимых для формирования резервов».

6. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 29 мая 2008 года № 118-мх «О выведении из Государственного реестра нормативно-правовых актов».

7. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 26 мая 2008 года № 52 «О признании утратившим силу Временного порядка выпуска, учета, хранения и выдачи сертификатов о списании пеней».

8. Постановление Министерства финансов, Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан от 28 мая 2008 года №№ 60, 152-1 «Об утверждении Положения о порядке выделения в 2008 году высшим образовательным учреждениям беспроцентных бюджетных ссуд».

9. Постановление Государственного таможенного комитета, Министерства финансов Республики Узбекистан от 20 мая 2008 года №№ 01-02/8-24, 45 «О признании утратившим силу Разъяснения по численности и взима-

нию таможенных платежей с товаров, поступающих в адрес физических лиц».

10. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 27 мая 2008 года №№ 53, 2008-25 «О признании утратившим силу Порядка отражения в бухгалтерском учете и отчетности дебиторской и кредиторской задолженности в единых ценах».

11. Постановление Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства финансов, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 19 мая 2008 года №№ ЗГ-01/10-1832, ЗТ, 01-02/8-22 «О признании утратившим силу постановления «Об утверждении кодов товаров по ТН ВЭД Республики Узбекистан, подпадающих под действие указа Президента Республики Узбекистан от 30 мая 2002 года № УП-308»».

12. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 17 мая 2008 года № 12/1 «О внесении дополнений в Инструкцию о банковских счетах, открываемых в банках Республики Узбекистан».

13. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 3 мая 2008 года № 11/4 «О частичном признании утратившим силу Положения о бухгалтерском учете опера-

ций с ценными бумагами в коммерческих банках».

14. Постановление Министерства финансов, Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом от 28 мая 2008 года №№ 55, 01/11-18/06 «Об утверждении Положения о порядке аккумуляции и использования ассоциаций «Упахтасанот» средств, поступающих от реализации государственных активов, ранее переданных в уставные фонды территориальных акционерных объединений «Пахтасанот».

15. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 21 мая 2008 года № 89 «Об утверждении Положения о порядке организации хозяйства, специализирующегося на семеноводстве кормовых культур и производства семян кормовых культур».

16. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 30 мая 2008 года № 57 «О признании утратившим силу Порядка сдачи в Государственный фонд изъятий из драгоценных металлов и драгоценных камней, принятых ломбардами и неустраиваемых в срок».

(Продолжение следует).

## ВЫГОДЫ НАДОМНОГО ТРУДА

Работа, осуществляемая в рамках Указа главы государства от 5 января 2006 года «О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда», дает ощутимые выгоды.

— За счет надомного труда работой обеспечены многодетные женщины, инвалиды, — сказал корреспонденту УзА руководитель Центра содействия занятости Каршинского района Фозил Нормуратов. — С этой целью в открытых акционерных обществах «Бишкет пахта тазалаш» и «Каршиег-экстракция», в десятках частных предприятий, таких, как «Олдуз-чевар», «Муштарий» и «Дилшода», были созданы новые рабочие места.

Наряду с увеличением прибыли населения, развитие надомничества способствует эффективной деятельности промышленных предприятий. Ярким тому примером является то, что за прошедший период текущего года в Каршинском районе надомниками была произведена продукция и оказаны услуги на 24 с лишним миллиона сумов.

А. МУХАММАДИЕВ.

## ООО «Универсальный биржевой центр» Ассоциации банков Узбекистана

25 июля 2008 года в 11.00 в здании Ассоциации банков Узбекистана проводит открытые аукционные торги, на которые выставляются следующие автотранспортные средства, предоставленные Юнусбадским отделом судебных исполнителей г. Ташкента, хранящиеся в специализированной площадке для хранения автотранспортных средств Службы национальной безопасности Республики Узбекистан:

- По исполнительному документу № 4679 от 5 марта 2008 года автомобиль марки «Нексия», госномер 11V5455, 2006 года выпуска. Стартовая стоимость — 11 500 000 сумов.
- По исполнительному документу № 8936 от 8 мая 2008 года автомобиль марки «Мазда-929», госномер 11I9407, 1991 года выпуска. Стартовая стоимость — 2 500 000 сумов.

Ознакомление с имуществом производится непосредственно при участии судебного исполнителя. Для участия в торгах необходимо подать заявку с приложением платежного документа о внесении задатка в размере 10% от стартовой стоимости на расчетный счет организатора торгов, в котором отожествляются номер и дата исполнительного документа, наименование имущества (р/с 20208000804234776001, МФО 00417, ИНН 204325773 в «Автотранспортном» филиале банка «Аска», мини-банк «Альянс»). Прием заявок и суммы задатка прекращается за один день до начала проведения аукциона. Дополнительную информацию можно получить по адресу:

г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. А. Ходжаева, 1. Тел.: 238-69-94, 238-69-93. Лицензия ДВ001 № 000010

MS Consult  
Умный консалтинг

Единственная в Узбекистане консалтинговая компания, сертифицированная международным органом по сертификации TÜV CERT

- Гибкость методики консультативной помощи обеспечивает индивидуальный подход и оптимальное решение вопросов внедрения систем управления на предприятиях любого вида деятельности, независимо от количества персонала, при минимальных затратах.
- Компания «MS Consult» проводит семинары и тренинги для руководителей и менеджеров среднего звена с выдачей индивидуальных сертификатов.

НАШИМИ КЛИЕНТАМИ ЯВЛЯЮТСЯ:

- ООО «Новатор» СП ОАО «Ташкентский МЖК»
- ОАО «Электромпром» АО «Узбекистон урамли томёкчи»
- ОАО «Кызылкумцемент» ашълари комбинати («Узбеккровля»)
- УДП «Шуртаннефтегаз» СП ОАО «Узэлектроаппарат-Электротри»
- ОАО «Упахтамаш» СП ОАО «Доиче кабель АГ Ташкент»
- ОАО «Алпалыйский ГМК»

ISO 9001  
14001  
17025  
22000 (НАССР)

ISO/TS 16949  
OHSAS 18001

Тел. 120-55-35, 111-07-49.  
Факс 234-26-34.

UNFPA  
Фонд ООН в области народонаселения

Приглашение № 2008-004

### ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРЕ

UNFPA, Фонд ООН в области народонаселения, имеет честь объявить тендер на проведение исследования эффективности радиосериалов «Шахар бекатлари» и «Хар дардинг давоси бор», производимых UNESCO при поддержке UNFPA и транслируемых на радио «Замин FM» и «Узбекистон», а также уровня знаний молодых людей в сфере репродуктивного здоровья и репродуктивных прав.

Под непосредственным руководством исполнительного представителя UNFPA и специалиста по связям с общественностью и адвокатурированию исследовательская компания будет ответственна за следующие мероприятия:

- определение уровня информированности, отношения и знаний аудитории в сфере репродуктивного здоровья, предотвращения ВИЧ/СПИДа, планирования семьи, гендерного равенства, употребления наркотиков и создания здоровой семьи в целом и, в особенности, с учетом их освещения в вышеуказанных радиосериалах;
- оценка влияния радиосериалов на знания, отношение и поведение слушателей в освещаемых сферах;
- оценка общей эффективности радиосериалов (включая количество слушателей, возраст и пол, а также социально-экономический профиль аудитории);
- определение уровня и качества образования и услуг в сфере здравоохранения, предоставляемых молодежи;
- оценка наличия обстановки, способствующей поддержанию репродуктивного здоровья и соблюдению репродуктивных прав подростков и молодых людей;
- оценка уровня доступа подростков и молодых людей к всестороннему образованию, услугам и информации в сфере репродуктивного здоровья;
- определение уровня участия молодых людей в разработке и осуществлении программ по репродуктивному здоровью молодежи.

**Задачи и продукты**

Исследовательская компания будет ответственна за выполнение следующих задач и предоставление следующих продуктов:

Первая фаза:

- разработка вопросника и других необходимых инструментов;
- проведение пре-теста;
- дизайн и осуществление подходящего сэмпла.

После проведения первой фазы и ее одобрения UNFPA:

- тренинг интервьюеров и супервайзеров;
- проведение интервью и обеспечение контроля качества интервью;
- проверка и кодирование вопросников, введение данных и их измерение;
- предоставление шифрованных книг и баз данных;
- предоставление аналитического отчета и отчета с места проведения исследования;
- предоставление отчета об исследовании;
- предоставление других материалов, которые могут быть необходимы в ходе проведения исследования.

Целевая аудитория

Городские и сельские жители города Ташкента, а также Джизакской и Наманганской областей, мужчины и женщины в возрасте от 15 до 24 лет.

Срок отчетности

Ожидается, что исследовательская компания проведет исследование и представит окончательный отчет о его результатах до 30 сентября 2008 года.

Заинтересованные компании должны представить свои коммерческие предложения с указанием методики исследования и бюджета на его проведение. Цена должна быть указана в долларах США. Оплата будет производиться перечислением в узбекских суммах по текущему курсу ЦБ, согласно финансовым процедурам UNFPA. Предложение должно быть действительным в течение трех месяцев со дня подачи.

Коммерческое предложение с копией лицензии и рекомендательными письмами должно быть запечатано в конверт с указанием номера тендерного предложения «Тендер № 2008-004» и представлено в офис UNFPA по адресу: г. Ташкент, ул. Таробий, 14 не позднее 18.00 24 июня 2008 года.

Неверно либо поздно представленные тендерные предложения приниматься к рассмотрению не будут.

UNFPA  
Фонд ООН в области народонаселения

Приглашение № 2008-005

### ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРЕ

UNFPA, Фонд ООН в области народонаселения, имеет честь объявить тендер на изготовление следующей продукции:

Наименование продукции	Формат	Объем в п/лис.	Красочность		Тираж
			Лист	Обложка	
1. Учебник «Основы здорового поколения» для учащихся 5-го класса	70x90/16	2,25	4+4	4+0	8 000 экз.
2. Учебник «Основы здорового поколения» для учащихся 6-го класса	70x90/16	2,0	4+4	4+0	8 000 экз.
3. Учебник «Основы здорового поколения» для учащихся 7-го класса	70x90/16	3,0	4+4	4+0	8 000 экз.
4. Учебник «Основы здорового поколения» для учащихся 8-го класса	70x90/16	2,5	4+4	4+0	8 000 экз.
5. Учебник «Основы здорового поколения» для учащихся 9-го класса	70x90/16	2,25	4+4	4+0	8 000 экз.

**Дополнительная информация**

При изготовлении учебников для учащихся 2 — 9-х классов по требованию Государственного стандарта Республики Узбекистан (O'zDst-855-1998) должна использоваться бумага типографическая № 1 по ГОСТ 9095-89 Е, офсетная № 1 по ГОСТ 9095-89 Е, 70 г/м<sup>2</sup>, гладкость каландрированной бумаги — 30 — 150 с, Белизна бумаги — 73 — 88%. Для обложки — бумага 240 г/м<sup>2</sup> с ламинацией. Переплет — шить в накидку проволокой.

- Коммерческое предложение должно включать доставку готовой продукции до офиса заказчика в пределах г. Ташкента.
- Цена должна быть указана в долларах США. Оплата будет производиться перечислением в узбекских суммах по текущему курсу ЦБ. Предоплата — не более 15% от общей суммы, дальнейшая оплата будет производиться на день оплаты по факту выполненного заказа.
- Коммерческое предложение должно включать цены по каждому пункту исходя из двух возможных вариантов:  
**Цена а** — общая цена за данную продукцию в случае выполнения заказа только по данному наименованию;  
**Цена б** — общая цена за данную продукцию в случае выполнения всего заказа.
- При необходимости UNFPA может представить образцы продукции. UNFPA оставляет за собой право изменить ассортимент и количество заказываемой продукции исходя из бюджета.
- Предложение должно быть действительным в течение 6 месяцев со дня подачи.
- Предложения со спецификацией, отличные от требуемой, рассматриваться не будут.
- Предложения должны включать потенциальное рабочее время дизайнера, который будет работать над завершением дизайна готовой продукции.
- Предложения должны быть представлены в следующей форме (цены указаны в качестве примера):

Наименование продукции	Формат	Объем в п/лис.	Красочность		Тираж в экз.	Цена а	Цена б
			Лист	Обложка			
1. Учебник «Основы здорового поколения» для учащихся 5-го класса	70x90/16	2,25	4+4	4+0	8 000	1 080,00	920,00
2. Учебник «Основы здорового поколения» для учащихся 6-го класса	70x90/16	2,0	4+4	4+0	8 000	2 180,00	2 180,00
Общая сумма							3 100,00

**Цена а** — общая цена за данную продукцию в случае выполнения заказа только по данному наименованию;  
**Цена б** — общая цена за данную продукцию в случае выполнения всего заказа.

Коммерческое предложение с копией лицензии и рекомендательными письмами должно быть запечатано в конверт с указанием номера тендерного предложения «Тендер № 2008-005» и представлено в офис UNFPA по адресу: г. Ташкент, ул. Таробий, 14 не позднее 18.00 30 июня 2008 года.

Неверно либо поздно представленные тендерные предложения приниматься к рассмотрению не будут.

# ВЕЛИКОЕ НАСЛЕДИЕ

## Духовные ценности

С первых дней независимости в нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова начались всеобъемлющие процессы, направленные на возрождение национальных ценностей, вековых традиций и обычаев народа. В результате широкомасштабной научно-исследовательской и культурно-просветительской работы за небольшой в историческом измерении период сформировался совершенно новый, объективный подход к истории, богатому духовному и культурному наследию предков.

Повышение активности изучения и переосмысления отечественной истории, духовного и культурного наследия народа в период независимого развития Узбекистана — естественный процесс. Это объясняется, во-первых, невозможностью представления будущего без знания прошлого, во-вторых, необходимостью отказа от догматического и необъективного подхода к толкованию истории нашего народа, его материальных и духовных ценностей. Более того, всестороннее изучение исторического и культурного наследия народа имеет не только научное или теоретическое, но и глубокое духовно-психологическое значение, служит формированию национальной самосознания, развитию патриотических чувств.

Независимость предоставила нам возможность возродить и обогатить

бесценное наследие предков, изучить историю государственности, осознать и продемонстрировать нашу самобытность. За прошедшие годы мы стали свидетелями грандиозных преобразований в духовной и культурной жизни страны. Реставрированы сотни исторических и архитектурных памятников, благоустроены священные места, изданы тысячи томов книг, монографий, раскрывающих об истории и культуре нашего народа, о великих поэтах, мыслителях, государственных деятелях, внесших неоценимый вклад в мировую литературу и науку. Стало также традицией торжественное празднование юбилеев древних городов, сыгравших большую роль в развитии человеческой цивилизации. Среди них Самарканд, Бухара, Хива, Термез, Шахрисабз, Карши, Маргилан, история кото-

рых насчитывает тысячелетия. В памяти многих соотечественников и зарубежных гостей еще живы воспоминания о торжественных мероприятиях, проходивших на международном уровне летом прошлого года по случаю 2750-летия древнего и вечно молодого города Самарканд. К его юбилею самаркандцы готовились основательно. Еще в 1996 году в связи с 660-летием Амира Темура они провели большую созидательную работу. В центре города установлен памятник великому Сахибирану. По случаю юбилеев великих предков Имама Бухари, Абу Мансура Матуриды, Ходжи Ахрора Вали обустроены места их захоронений. А накануне 2750-летия города прошли научные конференции, посвященные роли Самарканд в мировой цивилизации, были реставрированы архитектурные памятники:

мдресе Шердор, Тиллакори, мавзолей Гур Эмир, Сароймулхоним; новый облик приобрел комплекс Шахи Зинда.

— В мире не так много таких величественных и древних комплексов, как Шахи Зинда, — отметил Президент Ислам Каримов в ходе мероприятий, посвященных юбилею города. — Наш человеческий долг — беречь их как зеницу ока, сохранить для грядущих поколений в первозданном виде.

Немного позже мы праздновали юбилей города Маргилана, внесенного в список шедевров всемирного культурного наследия ЮНЕСКО, что само по себе является признанием международным сообществом большого вклада города в мировую культуру и цивилизацию, свидетельством его бережного и уважительного отношения к бесценному наследию наших великих предков, проживавших на этой земле, богатой уникальными историческими памятниками и священными местами поклонения.

Всестороннее изучение истории нашей родины, духовного наследия народа, глубокое осознание процессов, связанных с преобразованиями в культурной жизни страны, возрождение вековых традиций и обычаев

являются одними из основных направлений государственной политики и имеют важное значение в формировании у граждан чувства гордости и патриотизма, в повышении авторитета Узбекистана в мировом сообществе.

Подтверждением тому могут служить слова посетившего недавно нашу страну муфтия Сингапура Саида Исы Мухаммада Бин Семаита, отметившего, что Узбекистан является родиной многих великих ученых и религиозных деятелей, колыбелью древнейших цивилизаций, местом, где расположены такие прославленные города, как Самарканд, Бухара, Ташкент. Отрадно, что после достижения независимости Узбекистан уделяет особое внимание восстановлению национальных традиций и духовных ценностей своего народа...

Сегодня мы готовимся к празднованию еще одного знаменательного события — 2200-летия города Ташкента. Это будет очередным важным шагом в демонстрации общечеловеческого значения богатого исторического наследия нашего народа, в воспитании молодежи в духе почтительного отношения к его духовным и культурным ценностям.

**Шоира АБДУРАХМОНОВА,**  
слушатель Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан.

## МАКСИМУМ ОБЩЕНИЯ С ТАРИФОМ «MAXI»!



Новое предложение от компании MTC в Узбекистане для тех, кто много общается по мобильному телефону — тарифный план «MAXI» с включенными льготными минутами.

По новому тарифу абоненты каждый месяц получают 1 500 льготных минут за абонентскую плату \$25. В плане «MAXI» входящие звонки внутри сети MTC-Узбекистан и звонки в справочную службу компании бесплатны и не расходуют лимит льготных минут. Остальные звонки по Узбекистану после окончания льготных минут тарифицируются так же, как и исходящие звонки внутри сети — по \$0,02 за минуту.

Подключиться к тарифному плану «MAXI» можно в собственных офисах компании, дилерских пунктах MTC и пунктах приема оплаты «PAYNET». Существующие абоненты могут перейти на новый тариф с помощью USSD-порта, позвонив на номер \*111# или отправив USSD-команду \*111\*109#.

Запуск нового тарифного плана прокомментировал известный певец Озодбек Назарбеков: «Давно пользуюсь связью от MTC, и новшества, которые предлагает компания, всегда меня радуют, ну а новый тариф я уже порекомендовал моим друзьям — мы очень много общаемся, а с «MAXI» это стало еще удобнее».

t

## За строкой указа

### ВЫСТАВКА ПРАВОВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В Термезе открылась выставка правовой литературы, посвященная 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека.

В рамках данной выставки, организованной Министерством юстиции совместно с Ташкентским государственным юридическим институтом, издательством «Адолат» и Сурхандарьинским областным хокимиятом, в соответствии с Указом Президента страны Ислама Каримова от 1 мая текущего года «О программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека», прошли также встречи с сотрудниками правоохранительных органов.

— Подобные мероприятия служат повышению правовой культуры населения, — сказала консультант схода граждан махаллы «Узбекистон» города Термеза Зиеда Кадырова. — Осмотрели экспозицию выставки с большим интересом. От работников правоохранительных органов получили множество ответов на интересующие нас вопросы.

Х. МАМАТРАЙМОВ.

## В ГОРЫ ЗА ПЕСНЕЙ И ЭКСТРИМОМ

### Мероприятия

— Привет, Гора! — Именно этим, ставшим уже традиционным, приветствием открылся очередной фестиваль бардовской песни в Чимгане, который на протяжении многих лет ежегодно проходит в июне.



Раз в год юристы, финансисты, врачи, банковские работники, служащие различных учреждений, просто домохозяйки и многие-многие другие едут в горы, чтобы приобщиться к миру музыки и слов, наполненных глубоким смыслом.

Ведь именно смысл в бардовских песнях играет важную роль, ибо в них поется о любви и дружбе, преданности Родине, мечтах и романтике. Потому и не угасает бардовское движение, постоянно пополняясь новыми поэтами и композиторами, находя все новых и новых поклонников.

С обретением Узбекистаном независимости бардовское движение получило новый импульс к своему развитию, а барды — еще больше возможности для самовыражения. Поэтому не случайно популярность узбекского фестиваля увеличивается из года в год. Это мероприятие уже давно вышло за рамки одной страны и уже по праву может носить статус международного.

В этом году на фестиваль приехала

не только делегация бардов из Казахстана, но и из Кыргызстана. Были представители России, Прибалтики, Германии, Израиля. Повышенный интерес к мероприятию проявили и работники аккредитованных в нашей стране дипломатических миссий. А технический ассистент экономического отдела посольства Индонезии Амир Хамазх даже стал победителем в номинации «Исполнитель». Узбекистан же был представлен клубами авторской песни Ташкента, Навои, Учкудука, Зарафшана, Самарканды, Чирчика.

Надо отметить, что за свою историю фестиваль из чисто песенного мероприятия превратился в гораздо более широкую акцию, включающую в себя как спортивную, так и экологическую составляющие. Так, в его рамках было организовано скоростное восхождение на вершину Большой Чимган, в котором испытали свои силы и выносливость участники от 14 до 59(!) лет, прошли соревнования среди горных велосипедистов. Также проведена уборка Чимганского ущелья. И учитывая то, что нынешнее мероприятие посвящено Году молодежи, особый акцент делался в первую очередь на привлечение ко всем акциям парней и девушек, чтобы молодежь, приняв в них участие, смогла понять, как важно вести здоровый образ жизни и беречь свой родной край.

Организаторами фестиваля выступили Министерство по делам культуры и спорта, фонды «Соглом алоду учун», развития детского спорта и другие.

Малика АБИДОВА.

## Дело — табак

Можно бесконечно долго рассказывать о вреде табакокурения. Во всем мире проводятся кампании по искоренению этой вредной привычки. Тем не менее количество употребляющих табачную продукцию не уменьшается, а следовательно, не падает и спрос на нее. А где спрос, там немедленно появляется и предложение, зачастую незаконное. Нечистые на руку дельцы не оставляют попыток нелегального ввоза на территорию республики некачественных и несертифицированных сигарет.

## ДЫМ НЕЛЕГАЛЬНОГО ЗАВОЗА

Что означает незаконный завоз табачных изделий? Это в первую очередь огромные потери в бюджете страны от недополучения налогов и акцизных пошлин. Но это было бы еще полбеды. Кто подставляет вред, нанесенный здоровью людей, курящих такие сигареты? Не прошедшие положенной процедуры сертификации табачные изделия могут содержать в себе самые вредные и токсичные вещества. Однако дельцов теневой экономики это никогда не смущало. Личная выгода для таких людей всегда важнее.

Сотрудники таможенных органов республики проводят постоянную активную работу по пресечению незаконного ввоза на территорию республики табачных изделий. Вот только несколько последних эпизодов результативной работы таможенников.

В Ферганской области сотрудниками таможи при досмотре автомашины марки «Нексия», остановленной на объездной дороге, обнаружено и изъято у жителя Коканда Ю. Назарова 11 400 пачек сигарет «Новость» на сумму более 4,5 миллиона сумов. Но дело не закончилось только этим. Движущееся вслед за «Нексией» автотранспорт-

ное средство зарубежного производства на предупредительный знак инспектора таможи не только не остановилось, но и попыталось скрыться. Следуя за автомашиной, оперативники таможи прибыли в дом гражданина А. Кабилова, расположенный в Альфарыкском районе. В ходе таможенного досмотра задержанной автомашины, управляемой гражданином А. Абдухамидовым, было обнаружено и изъято еще 8 900 пачек сигарет «Новость» стоимостью 3,5 миллиона сумов, а также одна тысяча пачек «PINE» на сумму 500 тысяч сумов.

Как оказалось, дом служил настоящей перевалочной базой для контрабандистов. В ходе его проверки в установленном законом порядке оперативниками таможи было выявлено незаконное хранение 5 520 пачек сигарет «Новость», 500 пачек «CAMEL», 500 пачек «MOND», а также изрядное количество продовольственных товаров различных наименований. Предварительным следствием было установлено, что владельцем незаконного товара стоимостью свыше 20,5 миллиона сумов является жительница Коканда З. Капланова. Таким образом, благо-

даря оперативным действиям сотрудников таможи был перекрыт хорошо отлаженный канал поставки в республику контрабандных товаров.

Схожее правонарушение было выявлено сотрудниками Управления государственного таможенного комитета по Ташкентской области при досмотре дома гражданина Т. Нартиллаева, проживающего в Ташкентском районе. В его доме было обнаружено и изъято 24 250 пачек сигарет на сумму около 22 миллионов сумов. Как оказалось, товар принадлежал его младшему брату. Исполняя житейские обязанности как складское помещение, Нартиллаев окольными путями переправлял мелкие партии контрабандных сигарет с территории соседнего государства. Далее сигареты отправлялись в розничную продажу, а солидная прибыль оседала в кармане теневое бизнесмена.

Не меньшую проблему создают и так называемые «челноки», снующие через границу с небольшими партиями контрабандного товара. Так, при попытке незаконного ввоза одной тысячи пачек сигарет «LD» общей стоимостью 600 тысяч сумов сотрудниками таможенного поста «Мингтепа» УТТК по Анд-

жанской области задержан гражданин С. Халилов. Аналогичное правонарушение выявлено в Сырдарьинской области. Во время одного из рейдов, проводимых на объездных дорогах, сотрудниками таможи задержан гражданин С. Базарбаев с 500 пачками сигарет «PALL MALL» на сумму 450 тысяч сумов, которые он плани-

ровал незаконно ввезти в страну для реализации.

Маршрут незаконного ввоза двух тысяч пачек сигарет «PINE» стоимостью один миллион 600 тысяч сумов отменен сотрудниками сурхандарьинской таможи. Нелегальные табачные изделия, владельцем которых оказался гражданин А. Менглиев, удалось обнаружить во время таможенного досмотра автомашины марки «Нексия».

Только за пять месяцев текущего года сотрудниками таможенных органов республики выявлено 176 фактов подобных правонарушений, изъято из незаконного оборота около 216 тысяч пачек сигарет на сумму свыше 161 миллиона сумов. По установленным случаям виновные понесут ответственность перед законом. Но предупредительные и принятые соответствующими мерами в отношении нарушителей требуют от правоохранительных органов еще большей бдительности и оперативности.

Подготовлено Александром ЗОТОВЫМ при содействии пресс-службы ГТК РУ.



## ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ АБИТУРИЕНТОВ

НА 2008/2009 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

#### ПРИКЛАДНАЯ МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА

• Поступающие на специальность «Прикладная математика и информатика» сдают следующие конкурсные экзамены: математика (письменно), русский язык и литература (сочинение), английский язык (письменно). Срок обучения — 4 года.

#### ПСИХОЛОГИЯ

• Поступающие на специальность «Психология» сдают следующие конкурсные экзамены: математика (письменно), русский язык и литература (сочинение), биология (письменно). Срок обучения — 5 лет.

Вступительные экзамены в филиале проводятся со 2 по 13 июля.

В приемную комиссию представляются следующие документы:

- ✓ заявление с указанием специальности;
- ✓ подлинник документа о среднем или среднем специальном, профессиональном (или высшем) образовании;
- ✓ копия паспорта;
- ✓ 8 фотографий размером 3x4 (черно-белый снимок без головного убора на матовой бумаге).

Поступающие предъявляют паспорт.

Заявления принимаются с 20 июня по 1 июля с 9.00 до 18.00.

Вступительные испытания и обучение проводятся на русском языке. Выпускники филиала, обучающиеся на основе государственных грантов, подлежат распределению в установленном порядке в организации, предприятия Республики Узбекистан.

Абитуриентам из регионов республики на время сдачи экзаменов предоставляется место для проживания.

Студенты, зачисленные из регионов республики, обеспечиваются местом для проживания.

Наш адрес:

г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. Мовароуннахр), 22.

Ориентир — рядом с Ташкентским автородным институтом.

WWW.MSU.UZ

приемной комиссии

(+99871) 232-28-22.

Факс

(+99871) 232-28-11.

Центр исследований проблем приватизации, развития корпоративного управления и рынка ценных бумаг при Госкомимуществе Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования старшему научному сотруднику центра Олегу Николаевичу Горскому в связи с безвременной кончиной его супруги ГОРСКОЙ Лидии Георгиевны.

## Народное слово Халқ сўзи

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-527.

Объем 2 п. л. Тираж 11 699. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УА: 00.45 Подписано в 1.20

### Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89  
Экономики — 233-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97  
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55  
Обращений и связей с общественностью — 233-78-92  
Секретариат — 233-28-49  
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>  
E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Депутатский редактор П. ДЮГАЙ  
Депутатский редактор Д. ТУХТАШЕВ  
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА